

L A P S Z E M L E

1. P o l i t i k aSZOLNOK MEGYÉREBEN VISSZAHELYEZTÉK ÁLLÁSUKBA A NOVEMBERBEN LEVÁLTOTT
KOMMUNISTÁKAT

Az MSZMP Szolnok megyei ideiglenes intéző bizottsága november elején nyilvánosságra hozta azoknak a pártfunkcionáriusoknak névsorát, akiket méltatlanoknak tartott vezető állások betöltésére. Az intéző bizottság most újra foglalkozott az elmozdított párt- és állami funkcionáriusok ügyével.

" Ezt a közleményt most hatálytalanították. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 29 - 2.o. /

AZ OKTÓBERI ESEMÉNYEK ÓTA FERDÉN NÉZ EGYMÁSRA A FALU ÉS A VÁROS

Urbán Ernő folytatja Vidéki Hírek című cikksorozatát Vas megyei tapasztalatairól. Második cikkében a falu-város ellentét keletkezéséről és létezéséről számol be, amelyről eddig még egy szó sem esett. A falu-város ellentét oka egy városi géplakatos felesége szerint:

" Ami itt ment kérem - s a szövetkezeti áruház teljesen üres, lefüggönyözött kirakataira mutat - azt nézni is sok volt. Mindig sirt, mindig panaszkodott a pógár, hogy így, hogy úgy, még a betevő falatját is elveszi az állam, s mit csinált mégis? Harácsol. Még a jégszekrényeket is felvásárolta. Na ja, mert volt neki miből! De volt ám..."

Persze a pógár, / a falusi paraszt / sem maradt adós a válasszal:

" De mit csináltak, kinek a kontójára ultiztak teljes egy hónapon át a sztrájkolók? A mi kontónkra: adófizető polgárokéra..."

Urbán szerint a probléma a humor köntösébe öltöztetve nem is látszik nagyon súlyosnak,

" De tény, hogy az október-novemberi események óta valahogy ferdén néz egymásra falu és járási székhely, s az is tény, hogy félreértésük eloszlátására eddig még kevés kísérlet történt..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 29 - 3.o. /

" AZ ÚTTÖRŐSZERVEZETET MEG KELL SZÜNTETNI..."

Az Oktatásügyi minisztériumban értekezletet tartottak az úttörőszervezetek jövőjéről.

" Ott egyesek azt mondták: az úttörőszervezetet halálra kell itélni, mert a nevelők nem akarják, ellene vannak. Igaz, ezt nem a minisztérium embere mondta, hanem olyan valaki, aki csaknem tíz évig éppen az úttörőszervezet központjában dolgozott. De kimindta a halálos ítéletet Jóboru Magda miniszterhelyettes is: az úttörőszervezet formális volt - mondotta - meg kell szüntetni."

A cikkirő vitába száll ezekkel a megállapításokkal és úgy véli: Az úttörőszervezetre ezután is szükség van.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 29 - 5.o. /

" AZ ILLUZIÓ, HOGY A PÁRTELLENZÉK EGYSÉGES FORRADALMI TÁBOR LETT VOLNA..."

Mesterházi Lajos, aki Urbán Ernővel egy hétig Vas megyében végzett közvélemény kutatást, Magyar Forradalmárok gondja és bizakodása címmel a párttagság forradalom alatti magatartását értékelte ki.

" Az illuzió, amellyel azonban le kell számolnunk az, hogy a pártellenzék egységes forradalmi tábor lett volna. / ilyennek tekintettük pedig mi például az un. iróegységet. / Vegyes tömörülés volt az nagyon, s az októberi események során jórészt el is vált a tüdő a májtól. Voltak, akiket a demokratizmusért folyó harc...lényegében a polgári demokráciáig vitt el. Aczél Tamás esete bizonyítja, hogy ennek a harcnak logikája a teljes renegegátsáig eljutott..."

Alapvető baj volt, hogy az ellenzék tulbecsülte Rákosi és lebecsülte az ellenforradalom erejét. Jobbfelé nem határolta el magát! És - amiben ez is benne van - nem volt programja....

Egy ilyen harchoz ezután szükségszerűen - mindenféle elem odacsapódott: akik szájában a szocializmus - üres frázis, vagy éppen fondorlatos ürügy lett..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 29 - 6.o. /

" NEM FÉLÜNK, HA A TÖMEGEK VÁLASZTJÁK MEG A SZAKSZERVEZETI VEZETŐKET "

Kádár János beszédet tartott az MSZSZOSZ X. ülésén. Beszédében foglalkozott a szakszervezeti választások kérdésével is. Kádár szerint az alapszervezetekben a pártonkívüli funkcionáriusok száma magasabb lesz, de a felsőbb szervezetekben természetesen párttag vezetőket fognak választani a dolgozók.

" Éppen ezért mi nem félünk attól, hogy a tömegek választják meg a szakszervezeti vezető személyeket..."

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 29 - 1.o. /

"ERŐS POZÍCIÓBOL KELL AZOKKAL TÁRGYALNI, AKIKKEL KORMÁNYOZNI FOGUNK..."

Kossa István pénzügyminiszter a kispesti MSZMP- szervezet január 27-i gyűlésénbeszédet mondott, amelyen ismertette a párt véleményét a koalíciós kormányzás kiszélesítéséről.

" Akik most a koalíció mielőbbi létrehozására szótlanóznak bennünket, azoknak szándékai - mondjuk meg magyarul - nem mindig tisztességesek. Arra számítanak, hogy ma még nem vagyunk olyan erősek, mint holnap leszünk, holnap nem leszünk olyan erősek, mint holnapután. Nekünk pedig az a véleményünk: erős pozícióból kell tárgyalni azokkal, akik együtt fognak kormányozni velünk, mert a szocializmus eddigi vívmányait nemcsak meg akarjuk őrizni, hanem tovább is akarjuk fejleszteni. "

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 29 - 2.o. /

ERŐSEN MEGKOZMETIKÁZVA JELENT MEG AZ UJSÁGOKBAN MAROSÁN PÉCSI BESZÉDE

Marosán György államminiszter, az MSZMP intézőbizottságának tagja Pécsen nagy beszédet tartott, melyet közvetített a pécsi rádió is. A beszédet a január 29-én megjelent újságok erősen megváltoztatott szöveggel hozták nyilvánosságra.

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 29 - 2.o. /

POLITIKAI HARC FOLYIK AZ ISKOLÁBAN...

A Népakarat szerkesztősége több levelet kapott a napokban, melyekben a szülők az iskolákban elharapózott politikai harcra hívják fel a figyelmet.

" A levélírók felhívják figyelmünket arra, hogy a Medve utcai általános fiúiskola V/b osztályában valósággal politikai harc folyik a gyerekek között... Joggal tiltakoznak a szülők az ellen, hogy az iskola pedagógusainak egy része az ilyen jelenségeket jóformán szó nélkül eltűri..."

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 29 - 3.o. /

4. M e z ő g a z d a s á g

KÉSZÜL A KORMÁNY MEZŐGAZDASÁGI PROGRAMJA

A Népakarat munkatársa Ribíánszky Miklós miniszterhelyettes nyilatkozata szerint ismerteti a kormány részletes mezőgazdasági programjának alapelveit.

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 29 - 4.o. /

VII. KÜLPÖLDI MAGYARSÁG A BUDAPESTI SAJTÓBAN - RFE

A NYUGATI RÁDIÓK MEGZAVARTÁK A TÖMEGEK ITÉLŐKÉPESSÉGÉT

Gedeon Pál a nyugati "kémhálózatok" leleplezése kapcsán ezeket írja:

" Az októberi események nagy tömegek ítélőképességét zavarták meg - különösen az az ellenforradalom nemzetközi kapcsolatainak felismerésében. A londoni rádió, a Szabad Európa, az Amerika hangja és társaik pedig mindent elkövettek - és elkövetnek ma is - hogy a frontokat minél jobban összekeverjék, s minél több becsületes, jó szándéku hazafit is sodorjanak - hacsak ideig-óráig is - a megrögzött és tudatos ellenforradalmárok oldalára. "

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 29 - 3.o. /

A MEFESZ CÁPOLJA A SZABAD EURÓPA RÁDIÓ HIRÉT...

A MEFESZ országos ideiglenes intéző bizottságának titkársága hivatalos közleményben cáfolja a nyugati rádióállomásoknak azt a híret, hogy január 11-én a karhatalmi alakulatok letartóztatták a MEFESZ vezetőségének 8 tagját.

" Kötelességünk kijelenteni, hogy ez az állítás nem felel meg a valóságnak. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 29 - 3.o. /

TUDÓSÍTÁS AZ OLASZORSZÁGI MENEKÜLT TÁBOROK ÉLETÉRŐL

Rényi Péter hazatérő szemtanuk beszámolója szerint ismerteti az olaszországi menekült táborokban lévő disszidáltak életét, s az olasz hatóságok hogyan akadályozzák meg a menekültek hazatérését.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 29 - 8.o. /

A KANADÁBA KERÜLT MENEKÜLT MAGYAROK ÉLETE

Török József és felesége a Belügyminiszterhez címzett levélben számolnak be az ottani menekültek nehéz sorsáról, s milyen módon akadályozzák meg a "kanadai hatóságok a hazatérést.

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 29 - 3.o. /

SZÜLŐI BELEEGYZÉS NÉLKÜL NEM SZÁLLITJÁK TOVÁBB AZ AUSZTRIÁBA LÉVŐ MAGYAR PIATALKORUAKAT

A Népakarat közli az osztrák belügyminiszter határozatát.

" A belügyminiszter közölte, hogy ezentul szülői beleegyezés nélkül nem engedélyezi 18 éven aluli magyar fiatalok kiutazását Ausztriából. "

/ NÉPAKARAT, 1958 jan 29 - 5.o. /